
 

Prijemni ispit iz fizike za prvi razred gimnazije 
– odeqewe za u~enike sa posebnim sposobnostima za fiziku 

6. jun  2004.  

 
 

Test se sastoji od 12 zadataka na koje se odgovara zaokru`ivawem slova ispred ta~nog 

odgovora. Svaki ta~an odgovor vrednuje se sa  5  poena. Svaki pogre{an odgovor vrednuje se sa  -
0,5  poena.  Ako ne znate ta~an odgovor, trebalo bi da zaokru`ite slovo  N.  U slu~aju 

zaokru`ivawa vi{e od jednog odgovora ili nezaokru`ivawa nijednog dobija se po  -1 poen.  
Vreme za rad je  120  minuta. 
 
 
 

1.   Zaokru`i slovo ispred grupe fizi~kih veli~ina koje su sve vektorske: 

A) masa, brzina, temperatura        B) sila, brzina, ja~ina poqa        V) ubrzawe, brzina, vreme 

          G) gustina, te`ina, put                 D) fluks, energija, ja~ina poqa         N) ne znam 
 

2.   Jedinica za indukciju magnetnog poqa je: 

A) amper       B) kulon      V) tesla      G) xul       D) veber       N) ne znam 
 

3.   Na kolikom rastojawu od so~iva opti~ke mo}i  D 5+  (dioptrija)  treba postaviti predmet 
da bi wegov lik bio imaginaran? 

A) u beskona~nosti           B) 1 m         V) ve}em od  20 cm       G) mawem od 20 cm     
   D) ne postoji takvo rastojawe             N) ne znam 

 

4.   Koja ~estica izle}e iz jezgra  X  pri nuklearnoj  reakciji  4
2

4-A
2

A
Z HeYX +→ −Z ? 

A) alfa-~estica       B) beta-~estica      V) proton      G) atom helijuma     D) elektron      N) ne 
znam 

 

5.   Na osnovu datog grafika zavisnosti brzine od vremena, 
odrediti intenzitete po~etne brzine  v0,  ubrzawa  a1  
u toku prve dve sekunde i  ubrzawa  a2  u toku tre}e 
sekunde kretawa. 

A) 2
2

2
10 m/s 3  ,m/s 5,0   m/s, 0 === aav   

B) 
2

2
2

10 m/s 3  ,m/s 1   m/s, 1 === aav  

V) 
2

2
2

10 m/s 3  ,m/s 1   m/s, 0 === aav       

G) 
2

2
2

10 m/s 2  ,m/s 5,0   m/s, 1 === aav  

D) 
2

2
2

10 m/s 1  ,m/s 1   m/s, 1 === aav      

N) ne znam 
 

6.   Dinamometar o koji je oka~eno telo mase  2 kg  slobodno pada.  Koliku vrednost pokazuje 
dinamometar? 

A) 19,82 N        B) 19,82 kg       V) 2 N       G) 0 kg       D) 0 N        N) ne znam 
 

 

v (m/s)

t(s)0 1 2 3 4

1

2

3

1 2 3



7.   U tri suda sipana je voda do iste visine. U kojem od wih je najve}i pritisak vode na dno 
suda? 

 

A) u sudu  1        B) u  sudu  2        V) u sudu  3         G) u onom ~ije dno ima najmawu povr{inu 

D) u svakom sudu je isti pritisak vode na dno        N) ne znam 

 

8.   Visinska razlika izme|u amplitudnog i ravnote`nog polo`aja kuglice matemati~kog klatna 

je 2 mm.  Kolikom brzinom prolazi kuglica kroz ravnote`ni polo`aj?  Uzeti: 2m/s 10=g . 

A) 0 m/s          B) m/s 20            V) 2 cm/s            G) 20 cm/s 
D) ne mo`e se izra~unati jer nije data du`ina klatna           N) ne znam 

 
9. Od ~ega ne zavisi elektri~ni kapacitet ravnog (plo~astog) kondenzatora? 

A) od naelektrisawa kondenzatora        B) od povr{ina plo~a       V) od rastojawa izme|u plo~a    

G) od izolatora koji popuwava prostor izme|u plo~a    D) zavisi od svih navedenih faktora    
N) ne znam 

 

10.   Telo po~iwe da se kre}e po horizontalnoj podlozi pod uticajem horizontalne sile od  
10 N.  Ako na telo deluje i sila trewa intenziteta 3 N,  kolika je kineti~ka energija tela 

posle pre|enih 5 m? 

A) 15 J             B) 65 J            V) 35 J              G) 50 J      
  D) ne mo`e se izra~unati jer nije data masa tela           N) ne znam 

 
 

11.   Odrediti napon  U  izme|u ta~aka  a  i  b,  ja~inu 

struje  I  kroz otpornik od  5 Ω  i elektromotornu sile  
E   u datom kolu, ako se zna da kroz otpornik od  4 Ω  
te~e struja ja~ine  1 A.  Unutra{wi otpor izvora je 
zanemarqiv. 

A) A 2   V, 4 == IU ,  E V 6=         B) A 3   V, 2 == IU ,  E V 19=        

V) A 3   V, 4 == IU ,  E 16V=          G) A 3   V, 4 == IU ,  E V 19=     

   D) A 5   V, 4 == IU ,  E V 16=        N) ne znam 
 

12.   Automobil mase  1000 kg  kre}e se po horizontalnom putu. Koeficijent trewa izme|u 
guma i asfalta je  0,1.  Koliko benzina potro{i motor automobila pri pove}awu brzine od 

10,8 km/h  do  43,2 km/h  na putu od  0,5 km?  Toplotna mo} benzina je  J/kg 1046 6⋅ ,  a 

koeficijent korisnog dejstva motora je  20 %.  Uzeti: 2m/s 10=g .  (Toplotna mo} benzina 

jednaka je energiji koja se oslobodi pri sagorevawu  1 kg  benzina). 

A) pribli`no  1 litar      B) pribli`no  7,5  grama      V) pribli`no  60 grama 

G) pribli`no  2,5 grama       D) pribli`no  150 grama        N) ne znam 
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ODGOVORI 
 

1.   B 

2.   V 

3.   G 

4.   A 

5.   B 

6.   D 

7.   D 

8.   G 

9.   A 

10.   V 

11.   G 

12.   V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

List za odgovore u~enika 

 

 

 

ime, sredwe slovo i prezime 

 

 

 

 

zadata
k 

o d g o v o r 

1. A B V G D N 

2. A B V G D N 

3. A B V G D N 

4. A B V G D N 

5. A B V G D N 

6. A B V G D N 

7. A B V G D N 

8. A B V G D N 

9. A B V G D N 

10. A B V G D N 

11. A B V G D N 

12. A B V G D N 

 

 

ukupno poena:  ___________ 

 

pregledao:  ________________________________ 



PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE ZA PRVI RAZRED GIMNAZIJE  
(odeqewe za u~enike sa posebnim sposobnostima za fiziku) 

jun  2005.  
 
 

Test se sastoji od 12 zadataka na koje se odgovara zaokru`ivawem slova ispred ta~nog 
odgovora. Svaki ta~an odgovor vrednuje se sa  5  poena. Ako ne znate ta~an odgovor, 
trebalo bi da zaokru`ite slovo  N.  U slu~aju zaokru`ivawa vi{e od jednog odgovora 
dobija se po  -1 poen.  Vreme za rad je  120  minuta. 
 
 

1.   Ako se telo kre}e ravnomerno-ubrzano, sa po~etnom brzinom  v0  ( )  i  

ubrzawem  a,  u trenutku  t  wegova brzina je: 

00 ≠v

A) 
t
sv =         B) 

2

2

0
attvv +=         V) atvv += 0           G) atv =      D) 

20
atvv +=          N) ne znam 

 

2.   Barometar je:  

A) instrument za merewe pritiska                     B) instrument za merewe temperture     

V) instrument za merewe gustine te~nosti         G) instrument za merewe nivoa vode      

D) merna jedinica za pritisak                            N) ne znam 

 

3.   Jedinica za elektri~ni napon je: 

A) amper       B) kulon      V) xul      G) vat       D) volt       N) ne znam 
 

4.   Da se u zatvorenoj provodnoj konturi indukuje elektri~na struja pri promeni fluksa 
magnetnog poqa kroz povr{inu konture, prvi je utvrdio:  

A) Kulon       B) Faradej      V) Tesla      G) Veber     D) Amper      N) ne znam 
 

5.   Kako se promeni sila kojom interaguju dva ta~kasta naelektrisawa, ako se udvostru~e i 
koli~ine naelektrisawa svakog od wih i rastojawe izme|u wih? 

A) pove}a se 2 puta               B) smawi se  2  puta          V) pove}a se  8  puta   

G) pove}a se  16  puta           D) ne promeni se               N) ne znam 

 

6.   Dinamometar o koji je oka~eno telo mase  2 kg  slobodno pada.  Koliku silu pokazuje 
dinamometar? 

A) 19,82 N        B) 19,82 kg       V) 2 N       G) 0 N       D) 2 kg    N) ne znam 

 

7.   Loptica, ba~ena vertikalno uvis sa zemqe,  dosti`e maksimalnu visinu  H.  Ako je 
otpor vazduha zanemarqiv, kakav je odnos kineti~ke  (Ek)  i potencijalne energije  
(Ep)  loptice na  visini  H/2 ? 

A) pk EE
2
1

=         B) pk EE
4
1

=        V) pk EE 2=       G) pk EE 4=       D)   N) ne znam pk EE =



8. Na slici su prikazani grafici zavisnosti napona od 
koli~ine naelektrisawa na dva kondenzatora kapaciteta   C1  i  
C2.  Koji kapacitet je ve}i? 

0 U

q

C2

C1

A) C1            B) C2           V) C 21 C=  

G)  napon na kondenzatoru nije linearno srazmeran 
naelektrisawu kondenzatora, pa je nemogu}e da grafici 
ovako izgledaju     

 D) ne mo`e se odrediti jer se ne znaju dimenzije kondenzatora          N) ne znam 

F3

F2

F1A

1N
 

9.   Na telo  A  deluju  tri sile. Na slici su prikazani 
vektori tih sila u odgovaraju}oj razmeri.  Ako je masa 
tela  1 kg,  wegovo ubrzawe je: 

    A) 1           B)          V) 0          G)     2m/s 2m/s 9 2m/s 6, 2m/s 8,9

    D) 0        N) ne znam 2m/s 0

10.   So~ivo daje lik Sunca na rastojawu  10 cm  od centra so~iva, na glavnoj opti~koj osi.  
Kolika je `i`na daqina tog so~iva? 

A)         B)        V) 10       G)        D) beskona~no velika        N) ne znam cm 5,2 cm 5 cm cm 20

 

h h h

S S S

1 2 3
11.   U tri otvorena suda nalazi se 

voda. Sva tri suda imaju istu 
povr{inu dna i u svakom je voda 
nalivena do iste visine.  U kojem 
sudu voda deluje na dno najve}om 
silom pritiska? 

 

A) u sudu  1     B) u sudu  2     V) u sudu  3      G) u sva tri suda je ista sila pritiska vode na dno 

D) zavisi od oblika dna suda        N) ne znam 

12. U datom strujnom kolu kroz otpornik od  2,5 kΩ 
te~e struja ja~ine 1mA, elektromotorna sila izvora 
je konstantna, a unutra{wi otpor izvora je 
zanemarqiv.  Kolika je elektromotorna sila izvora 
struje?  

1 k 5 k

2,5 k3,5 k
E

1mA

 

A)         B) 10           V) 11           G) V 5,4 V 5, V V 
11
78

          

D) V 
23
21

           N) ne znam 

 
  

Zadaci nisu te{ki.  Skoncentir{i se i radi polako.  Uspe}e{! 
S R E ] N O ! 

 
 
 
 
 



ODGOVORI 
 

1.   V 

2.   A 

3.   D 

4.   B 

5.   D 

6.   G 

7.   D 

8.   A 

9.   A 

10.   V 

11.   G 

12.   B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

List za odgovore u~enika 

 

 



 

ime, sredwe slovo i prezime 

 

 

 

 

zadatak o d g o v o r 

1. A B V G D N 

2. A B V G D N 

3. A B V G D N 

4. A B V G D N 

5. A B V G D N 

6. A B V G D N 

7. A B V G D N 

8. A B V G D N 

9. A B V G D N 

10. A B V G D N 

11. A B V G D N 

12. A B V G D N 

 

 

ukupno poena:  ___________ 

 

pregledao:  ________________________________ 



ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ФИЗИКЕ ЗА ПРВИ РАЗРЕД ГИМНАЗИЈЕ  
(одељење за ученике са посебним способностима за физику) 

Јуни 2006.  
 

Тест се састоји од 12 задатака на које се одговара заокруживањем слова испред тачног 
одговора. Сваки тачан одговор вреднује се са 5 поена. Ако не знате тачан одговор, треба да 
заокружите слово Н. У случају заокруживања више од једног одговора добија се -1 поен.  
Време за рад је 120 минута. 
 
 

1.   Ако се тело креће равномерно-убрзано са почетном брзином v0  ( 00 ≠v ) и убрзањем a, 
тренутна брзина и пређени пут повезани су формулом: 

А) asvv 20 +=                 Б) asvv 20 +=                В) 

asvv 20 +=            

Г) asvv 22
0

2 +=          Д) asvv 22
0

2 +=               Н) не знам 
 

2.   Барометар је:  

А) инструмент за мерење притиска                     Б) инструмент за мерење температуре     

В) инструмент за мерење густине течности        Г) инструмент за мерење нивоа воде      

Д) мерна јединица за притисак                           Н) не знам 
 

3.   Јединица за количину наелектрисања је: 

А) ампер       Б) кулон      В) џул      Г) ват       Д) ом       Н) не знам 

 
4.   Да се при промени флукса магнетног поља кроз површину затворене проводне контуре у њој 

индукује електрична струја, први је утврдио: 
 
А)  Кулон          Б)  Тесла        В)  Фарадеј        Г)  Вебер          Д)  Ампер        Н)  не знам 

 

5.   Како ће се променити сила којом се привлаче две материјалне тачке када се удвоструче њихове 
масе и растојање између њих? 

А) повећаће се 2 пута       Б) смањиће се 2 пута          В) повећаће се 8 пута   

Г) повећаће се 16 пута       Д) неће се променити        Н) не знам 
   
6.   Динамометар о који је окачено тело масе 2 kg слободно пада. Колику силу показује 

динамометар? 

A) 19,82 N     Б) 19,82 kg     В) 2 N     Г) 0 N      Д) 2 kg      Н) не знам 
 
7.   Куглица слободно пада са висине H. Отпор ваздуха је занемарљив. Однос кинетичке (Ek)  и 

потенцијалне енергије  (Ep)  куглице на висини  H/4  је: 

     А) pk EE
4
1

=           Б) pk EE 4=           В) pk EE 3=      

     Г) pk EE
3
1

=              Д) pk EE =            Н) не знам 



 
8.   Јачина електричног поља  (Е)  у равном кондензатору,  напон између плоча  (U)   и растојање 

између плоча  (d)  повезани су формулом: 

А) 
d
EU =       Б) EUd =        В) 

d
UE

2

=       Г) 
d
UE =       Д) dEU 2=       Н) не знам 

 

9.   На слици су приказни графици зависности јачине струје од напона за 
два проводника чији су отпори  R1  и  R2.  Који отпор је већи? 

А) R1            Б) R2           В) 21 RR =  

Г) напон на отпорнику није линеарно сразмеран јачини струје, па је 
немогуће да графици овако изгледају     

Д) не може се одредити јер се не знају димензије и врста материјала 
проводника          Н) не знам 

 

10.   Удубљено сферно огледало даје лик Сунца на растојању cm 10 од темена огледала, на главној 
оптичкој оси. Полупречник кривине огледала је: 

А) cm 5,2   Б) cm 5    В) cm 10    Г) cm 20     Д) бесконачно велики   Н) не знам 

 

 

11.   У три отворена суда сипана је иста 
количина воде. Сва три суда имају исту 
површину дна. У којем суду вода делује на 
дно највећом силом притиска? 

 
А) у суду  1                  Б) у суду 2           

В) у суду 3                  Г) у сва три суда је иста сила притиска на дно 

Д) зависи од облика дна суда              Н) не знам 

 

12.   Колика је снага топлотних губитака на отпорнику од  5 Ω  у 
колу приказаном на слици?  

А) 125 W      Б) 100 W       В) 50 W       Г) 350 W       Д) 10 W 

Н) не знам 
 

 
  
 
 
 
 
 
 

Задаци нису тешки. Концентриши се и ради полако. Успећеш! 
СРЕЋНО! 

 
 
 
 
 

5 Ω

4 Ω

3 Ω

1 Ω

2 Ω

2 A

S S S

1 2 3

I

U

1

2

0



ОДГОВОРИ 
 

1.    Д 

2.    А 

3.    Б 

4.    В 

5.    Д 

6.    Г 

7.    В 

8.    Г 

9.    Б 

10.    Г 

11.    Б 

12.    А 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лист за одговоре ученика 

 

 



име, средње слово и презиме 
 

 

 

Задатак О д г о в о р 

1. A Б В Г Д Н 

2. A Б В Г Д Н 

3. A Б В Г Д Н 

4. A Б В Г Д Н 

5. A Б В Г Д Н 

6. A Б В Г Д Н 

7. A Б В Г Д Н 

8. A Б В Г Д Н 

9. A Б В Г Д Н 

10. A Б В Г Д Н 

11. A Б В Г Д Н 

12. A Б В Г Д Н 
 

 

Укупно поена:  ___________ 
 

прегледао:  ________________________________ 



ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ИЗ ФИЗИКЕ ЗА ПРВИ РАЗРЕД ГИМНАЗИЈЕ 
(одељење за ученике са посебним способностима за физику) 

Јуни 2007.  
 

Тест се састоји од 12 задатака на које се одговара заокруживањем слова испред тачног 
одговора. Сваки тачан одговор вреднује се са 10 поена. Ако не знате тачан одговор, треба да 
заокружите слово Н. У случају заокруживања више од једног одговора добија се -1 поен.  
Време за рад је 120 минута. 
 
 

1. Тренутна брзина (v) и пређени пут (s) код равномерно-убрзаног кретања са почетном брзином (v0) 
повезани су формулом:  

 А) 
2

2

0
asvv +=                   Б) asvv 20 +=               В) asvv 20 +=       

              Г) asvv 22
0 +=               Д) asvv 20

2 +=               Н)  не знам 

 

2. Амперметар је:  

А) инструмент за мерење електричног напона               Б) мерна јединица за наелектрисање     

В) инструмент за мерење јачине електричне струје      Г) инструмент за мерење температуре      

Д) мерна јединица за притисак                     Н) не знам 

 

3. Јединица за капацитет кондензатора је: 

А) ампер    Б) кулон    В) џул       Г) ом              Д) фарад           Н) не знам 

 

4. Како ће се променити сила којом се привлаче два наелектрисана тела када се удвоструче њихова 
наелектрисања а растојање између њих умањи два пута? 

А) повећаће се 2 пута         Б) смањиће се 2 пута          В) повећаће се 8 пута   

Г) повећаће се 16 пута       Д) неће се променити          Н) не знам 

   

5. Колика је фреквенција осциловања тега окаченог о опругу, којем је потребна једна секунда да из 
највишег пређе у најнижи положај? 

A) 9,81 Hz      Б) 2 s      В) 0 s    Г) 19,62 s       Д) 0,5 Hz       Н) не знам 

 

6. Куглица слободно пада са висине H. На којој висини је кинетичка енергија куглице једнака 
потенцијалној, ако је отпор ваздуха занемарљив?  

А) H    Б) H
4
1

    В) H
3
1        Г) H

2
1

              Д) H
4
3

           Н) не знам 

 
 
7. Јачина електричног поља  (Е)  у равном кондензатору,  напон између плоча  (U)   и растојање 

између плоча  (d)  повезани су формулом: 

А) 
d
UE =       Б) EUd =        В) 

d
UE

2

=       Г) 
d
EU =       Д) dEU 2=       Н) не знам 



  

8. На слици су приказани графици зависности масе од запремине 
хомогених дрвених тела и хомогених гвоздених тела. Који 
график одговара дрвету, а који гвожђу? (Подразумева се да су 
сви дрвени предмети од исте врсте дрвета, као и да су сви 
гвоздени предмети од исте врсте гвожђа.)   

А)  график 1 одговара дрвету, а график 2 гвожђу 
Б)  график 1 одговара гвожђу, а график 2 дрвету  
В)  Маса није линеарно сразмерна запремини, па је немогуће 
      да графици овако изгледају 
Г)  маса не зависи од запремине    
Д)  не може се одредити јер није познато какав облик имају та тела              
Н)  не знам.                                                     

 

9. За следеће физичке величине: енергија, рад и количина топлоте, важи: 

А)  све су вектори             Б) све спадају у групу од 7 основних физичких величина 
В)  све имају исту мерну јединицу             Г) само прве две имају исту мерну јединицу 

Д) немају ништа заједничко       Н) не знам 

 

10. Издубљено сферно огледало даје лик Сунца на растојању 20 cm од темена огледала, на главној 
оптичкој оси. Полупречник кривине огледала је: 

А) 40 cm   Б) 20 cm        В) 10 cm         Г) 2,5 cm         Д) бесконачно велики         Н) не знам 

 

 

11. У три отворена суда, са хоризонталним 
равним дном, сипана је вода до исте висине. 
Први суд има најмању површину дна, а 
трећи највећу. У којем суду вода делује на 
дно највећом силом притиска? 

А)  у суду  1        Б) у суду 2       В)   у суду 3         
Г)  у сва три суда је иста сила притиска на дно 
Д)  зависи од облика дна суда      Н) не знам 

 

 

12. Колика се количина топлоте ослободи на отпорнику од  5 Ω за 
време од 10 минута  у колу приказаном на слици?  

А) 0,21 MJ      Б) 108 kJ        В) 30 kЈ       Г) 60000 J       Д) 6 kЈ 

Н) не знам 
 

 
 
 
 
 

 
Задаци нису тешки. Концентриши се и ради полако. Успећеш! 

СРЕЋНО! 
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ОДГОВОРИ 
 

1.    Г 

2.    В 

3.    Д 

4.    Г 

5.    Д 

6.    Г 

7.    А 

8.    Б 

9.    В 

10.    А 

11.    В 

12.    Б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Лист за одговоре ученика 

 

 

име, средње слово и презиме 

 

 

 

Задатак О д г о в о р 

1. A Б В Г Д Н 

2. A Б В Г Д Н 

3. A Б В Г Д Н 

4. A Б В Г Д Н 

5. A Б В Г Д Н 

6. A Б В Г Д Н 

7. A Б В Г Д Н 

8. A Б В Г Д Н 

9. A Б В Г Д Н 

10. A Б В Г Д Н 

11. A Б В Г Д Н 

12. A Б В Г Д Н 
 

 

Укупно поена:  ___________ 

 
прегледао:  ________________________________ 
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